

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

1 ОКТЯБРЯ
1933 г.
№ 2.
ГОД ИЗД. 1 Й
Выходит один раз
в пять дней.

Орган Политотдела Кузнецкой МТС

ПО БОЛЬШЕВИСТСКИ РАСПРЕДЕЛЯТЬ ДОХОДЫ

Подходит к концу уборка хлебов. Перед нами встает очередная задача — приступить к распределению колхозных доходов. По окончанию сдачи государству и внесении натуроплаты МТС надо приступить немедленно же к засыпке семян и обра зованию фуражного и страхового фондов. Одновременно следует начать подготовку к распределению колхозных доходов по трудодням среди колхозников. Для этого нужно уже сейчас тщательно подсчитать количество израсходованных трудодней на 1 октября и наметить план потребного количества трудодней до конца года.

По сути дела распределение доходов состоит из двух частей: первая часть это выполнение обязательств государства и контрактации и создание фондов, вторая часть — распределение доходов по трудодням.

Организация правильного распределения доходов колхоза — важнейшее политическое дело.

Началась подготовка к распределению колхозных доходов

Политотделом и дирекцией МТС 30 сентября созвано было широкое совещание председателей и счетоводов колхозов. Присутствовали также некоторые секретари партичек, и участковые агрономы и зав. участками. Подведя итоги уборочной и наметив конкретные меры к скорейшему завершению ее совещанием приняты были следующие предложения по подготовке правильного распределения доходов в колхозе.

1. Произвести в колхозах точный подсчет трудодней, сделав скидку за плохое качество и начисление за хорошую работу, в соответствии с актами приемки правлением работ.

2. Вести подготовку т. о. что бы каждый трудодень шел по строгому назначению, решительно борясь с разбазариванием трудодней.

3. Снять с оплаты в колхозах с 1 октября всех лиц не имеющих прямого отношения к производству.

4. Пересмотреть административно-управленческие расходы колхозов доведя их до 8% согласно постановления ЦКК-РКИ и денежные расходы до 1,5%.

Устранить разрывы

В некоторых колхозах получается разрыв между молотьбой и перевозкой зерна от молотилки. Такие факты имелись в колхозах: "Красный командир" и "1-ое Мая".

5. Работу по подготовке провести при участии и ревизионных комиссий с привлечением широких масс колхозников. Усилить темпы уборки и сдачи натуроплаты. За кончить в крачайший срок поставки государству, засыпку семян зерновых кончить к 15 октября, а картофеля к 10-му. К этим же срокам засыпать страховую фонд.

6. Центральным пунктом должен быть вопрос организации труда. Сюда относятся нормы выработки, качество работы, постановка учета трудодней.

7. Правлениям колхозов предложено срочно привести в порядок трудовые книжки колхозников. Одновременно нужно подсчитать затраченное количество трудодней и выяснить точно сколько до конца года еще потребуется.

8. Провести выдачу денежных авансов по трудодням с учетом числящейся задолженности.

9. Горло сообщить что выделенные им в порядке шефства счетные работники до сих пор еще не приступили к работе. Просить усмирить посыпку 15 работников для помощи колхозам.

10. Пересмотреть производственные начисления до апреля по новой семиразрядной сетке.

6 ОКТЯБРЯ В 12 Ч. ДНЯ ПОЛИТОТДЕЛ И РЕДАКЦИЯ СОЗЫВАЕТ СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ И БРИГАДНЫХ ГАЗЕТ. ПРОСЬБА НЕ ОПАЗДЫВАТЬ.

СВОДКА о ходе уборочных работ на 25 сентября 1933 г.

	Оставалось скирдовать га	Сдано государству цен.	Проп. выполнения	Убрано картофела га	Прдц. выполнения	Убрано овощей га
Пятилетка в 4 года	139	358	35	7,59	12,5	38,18
Им. Буденного	—	420	64	—	—	15,7
Парижская коммуна	43	246	45	23	52	15
Им. Ленина	4,2	236	60	2,5	6	16,9
Краснофлотец	133	392,75	47	9,15	21	24
Им. Сталина	75	165	29	—	—	23,53
Большевик	2	773	80	3	5	15
2-ая пятилетка	38	318	65	23	36	10
Красный командир	23,8	465	76	5	25	2
Новый путь	64	260	46	4,5	9	10,5
Голос Ильяча	123	367	57	4	21	1,5
14 лет Октября	88	650	55	8,75	6	—
Знамя Ильяча	—	177	55	2,5	22	1
Путь бедняка	—	543	100	2	10	3
Первое Мая	—	292	78	5,8	34	3,5
Красный трудовик	24	100	37	—	—	10
Новая жизнь	—	446	100	6,9	16	6
Трудовая	—	329	100	2	14	—
Майское утро	10,0	65	31	4,5	34	—
Пионер детям	—	276	74	4	32	4,3
Сибирский труженик	20	330	70	3,5	11	—
Разведчик	4,9	344	97	2	18	6
Итого по МТС	814	7597	64	118,85	17	199,71

Усилить темпы работы

Из печатаемой сводки видно, что на 25 сентября ОСТАЛОСЬ НЕ ЗАСКИРДОВАННЫМ 814 га, что составляет 18,4 проц. по отношению к сжатому хлебу. Некоторые колхозы скирдование заканчими (Знамя Ильяча, Путь Бедняка, 1-е Мая и др.). В то же время колхозы: "Краснофлотец" и "Голос Ильяча" очень отстали со скирдование (123 и 133 га). Сдача зерна государству поднялась с 50,8 проц. до 64 проц. годового плана. Все же сдача зерна проходит очень слабым темпом, а РЯД КОЛХОЗОВ ЗА ПЯТИДЕНЕВКУ НИЧЕГО НЕ СДАЛИ.

К этим колхозам относятся: 2-ая пятилетка, Новый Путь, Парижская Коммуна и др. Партийным орга

зом подставки зерна государству, взяв пример с передовых колхозов, полностью уже сдавших зерна (Трудовая и др.).

Очень СЛАБО ПРОХОДИТ УБОРКА КАРТОФЕЛЯ. План выполнен пока только на 17 проц. В то время как колхоз "Парижская Коммуна" уже выполнил 52 проц. своего картофеля, НЕКОТОРЫЕ КОЛХОЗЫ ВОВСЕ ЕЩЕ НЕ ПРИСТУПАЛИ К УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ: Имени Буденного, имени Ставрика, Красный Трудовик, Сиб. Труженик и др.

Первая декада Октября должна быть переломной в отношении уборки картофеля и овощей. Закончив скирдование на ряду с обмолотом, колхозы должны развернуть работу по уборке овощей.

Договор социалистического соревнования

Мы агрегат молотилки БДО № 3 в количестве пяти человек (два машиниста, два тракториста и весовщик) заключили настоящий договор с правлением колхоза "14 лет Октября" и берем на себя нижеследующий обязательства:

1. При обмолоте овса и пшеницы колхоза в качестве 230 га обмолотить в 10 суток, давая ежесуточно 12,19 га, начиная с ночи на 26 сентября и кончая 6 октября утром.

2. Не допускать пропуска колосьев в солому более 1 проц.

3. Чисто отвешивать зерно, чтобы дать возможность сразу же сдавать его государству.

4. Не иметь ни одного простоя по вине тракториста или машиниста.

5. Вести точный учет обмолоченного зерна, не допуская ни одного грамма в ту или другую сторону, оформляя все накладными.

6. Эко омить горючее и смазочное, не допускать расхода керосина более 5 кг. на га и нефти для

смазки молотилок и не более 3 кг на обмолоченные 11 га.

7. Вести точный учет расхода горючего и смазочного по каждой смене.

Одновременно требуем от правления колхоза:

1. Обеспечить нас полностью горючим и смазочным, рабочей силой по 26 чел. за смену и двумя лошадьми для обслуживания молотилки.

2. Выделить лучших ударников барабанщиков два человека на смену.

3. Вовремя снабжать продуктами агрегат, делая обеденный перерыв не более одного часа.

4. Своевременно отправлять зерно от молотилки, не допуская разрывы с отправкой.

5. Выделить двух человек для проверки настоящего договора и проверять работу по каждой смене.

Договор подписали: Кольянов, Ерошкин, Лошкарев, Кузнецов П., Кузнецов Н.

Кто виноват в уменьшении плана

Правление колхоза "14 лет Октября" составило план молотьбы в 15 га в сутки при норме 18.

Как видно из печатываемого договора соц. соревнования, агрегат молотилки выдвинул встречный план, значительно превышающий норму.

Чем правление колхоза может обяснять составление оппортунистического плана в 15 га. А.

Закончив обмолот зерновых на площади 123 га, "Разведчик" переключил всех колхозников на масловую уборку овощей и картофеля.

По окончании молотьбы машины и трактористы за ударную работу премированы промтоварами, деньгами и фланжком.

Премированы: Почикурин, Шелковников С., Шелковников В. и Шелгачев В. М. Змитер,

ЛИЦОМ К ТРАКТОРУ И ТРАКТОРИСТУ

Об организации использования тракторного парка

Совет труда и обороны 21-го сентября 1933 г. в целях коренного улучшения руководства механизацией сельского хозяйства принял специальное постановление по этому поводу.

В отношении приема и хранения тракторов устанавливается порядок при котором старший механик должен быть заведующим тракторным гаражем, целиком и полностью отвечая за правильную эксплуатацию и сохранность тракторов. Должны быть созданы крытые гаражи и организована сторожевая охрана гаражей и система пропусков для входа в гараж. Тракторный парк разбивается на тракторные бригады, трактористы прикрепляются к тракторам. Не-

посредственная ответственность за сохранность и техническое состояние тракторов возлагается на бригадира и прекрепленных трактористов.

Ответственность за своевременную доставку горючего и смазочных материалов возлагается на директора МТС.

Устанавливается три основных вида ремонта: текущий, средний и капитальный. Текущий ремонт связанный с разборкой может производиться только в закрытом помещении и не реже одного раза через 600 часов работы.

О работе трактористов в постановлении совета труда и обороны имеется специальный раздел, который приводится полностью.

Из постановления СТО о трактористах

14. Установить, что трактористы МТС назначаются директором МТС.

15. До 15 февраля 1934 г. привести переквалификацию всех имеющихся трактористов МТС к совместо в специальному органу, для этого по линии Наркомзема и Наркомсельхозов квалификационных комиссиям, в отношении всех трактористов по уровню их знаний к первой или второй категории выделение той части трактористов которые подлежат переподготовке перед тем, как быть допущенными к управлению тракторами.

16. Каждому трактористу, прошедшему квалификацию МТС или совхоза, одновременно с выдачей удостоверения, берется обязательство проработать не менее двух лет в той МТС или в том совхозе, которыми тракторист был представлен на испытание в квалификационную комиссию.

17. Обязать правление колхозов, членами которых состоят трактористы при распределении натуральных доходов полностью выдать трактористам причитающиеся им в соответствии с выработанными ими трудоднями натуральную и денежную не менее 2 р. 50 коп. деньгами и 3 килограмма хлеба на трудодень с последующими перерасчетами в части хлеба и денег, согласно указания дирекции МТС, между теми колхозами, на полях которых работали трактористы.

18. Установить, что начиная с 1934 года все расчеты с трактористами производить непосредственно МТС, для чего колхозы вносят машино тракторной станции для расплаты с трактористами хлеб и деньги в размерах, определяемых количеством трудодней, выработанных трактористами в данном колхозе, но не менее 2 р. 50 коп. деньгами и трех килограммов хлеба на трудодень.

19. В МТС в оплате работ на пахоте перейти начиная с зяблевой вспашки к прогрессивной системе установив оценку первого гектара, вспаханного за смену на СТЗ на мягких землях, примерно, 0,5 трудодней, второго—0,7 трудодня, третьего—1,2 трудодня, четвертого—1,7 трудодня.

За время простоя трактора в сезон сельскохозяйственных работ никаких начислений трудодней трактористу не производится.

Для трактористов первой категории каждая из этих расценок повышается на десятую трудодня.

20. За выполнение сменной нормы выработки по остальным видам работ (посев, борьба и т. п.) трактористам МТС начисляется три трудодня.

21. За экономию горючего, за перевыполнение нормы, за сдачу трактора к концу сельскохозяйственного сезона в хорошем состоянии и за длительность работы на

Оздоровить тракторный парк

Из имеющихся в нашей МТС 17 тракторов СТЗ работают только 14. Всего же МТС 26 тракторов, а работают только 20.

Из них вполне удовлетворительно работают 12, а остальные работают с перебоями.

Использование тракторного парка только на 40 проц. объясняется плохим качеством ремонта тракторов, в частности очень плохо отремонтированы коленчатые валы.

Подшипники не обеспечены достаточным количеством бабита. Два трактора находятся в разобранном виде и их ремонт оттягивается на неопределенное время, ввиду отсутствия ряда ответственных дел для мотора.

Мастерская, которая имеется в настоящее время у МТС, не приспособлена для ремонта так как

она мала по объему и плохо оборудована и ремонт фактически производится под открытым небом. В результате производительность труда очень низкая.

Учитывая, что в ближайшие месяцы начнется капитальный ремонт тракторов и других машин и необходимость своевременно подготовиться к весеннему севу, дирекция МТС должна немедленно оборудовать вполне приспособленную для производства ремонта мастерскую.

Одновременно надо приступить к срочной постройке навеса для отремонтированных тракторов.

Никитин

От редакции: Ждем от дирекции МТС быстрых и действительных мероприятий по восстановлению тракторного парка.

МТС не выполняет 6 условий Сталина

В МТС работает несколько десятков трактористов, машинистов, механиков. Все эти работники целый день находятся в мастерской или на поле и не имеют возможности уделять времени для приготовления себе пищи.

Приходится им питаться сухим хлебом. Совершенно ясно, что такое положение не может не отразиться на производительности труда и на качестве работы. В одном из 6-ти условий тов. Сталина об улучшении бытового положения рабочих сказано достаточно определенно, какие задачи стоят перед руководителями предприятий.

В нашем МТС эти задачи еще не осознаны и никаких мероприятий для улучшения быта работников МТС пока не проводится и как будто бы не предполагается. Между тем без особых трудов можно было бы организовать столовую.

Организация столовой облегчается значительно тем, что МТС располагает вполне достаточной продовольственной базой. Нужна только инициатива и желание.

Полагаем что дирекция не заслуживает дожидаться очень долго с организацией улучшения нашего быта.

Группа трактористов

Что скажет Партийчайка

Колхоз «Голос Ильи» добился ряда успехов. Сдал досрочно зерно государству, ликвидировал полностью прогулы и опоздания. Наряду с этим надо отметить ряд крупных недостатков. Отсутствует достаточная массовая работа среди колхозников со стороны партийной группы. Слаба сознательность среди некоторых кандидатов партии.

В полевой бригаде тов. Ушаков Илья по неизвестным причинам вдруг бросил скирдование хлеба и поехал к себе в огород копать картошку.

Попова А. М. кандидат партии и женорганизатор не ведет никакой работы, несмотря на то, что со стороны колхозниц имеется определенное требование поставить среди них массово-воспитательную работу.

Зав. МТФ тов. Абраменко не принимает никаких мер к тому, чтобы содержать в порядке скот, в особенности телят, которые находятся в грязи, кровоточат и могут таким образом при отсутствии надлежащего ухода погибнуть.

Новый

Паргработу надо перестроить

В решениях ЦК ВКП(б) от 15 июня о работе полит. отделов со вершило ясно сказано о том как должна быть перестроена работа в колхозах. Формально перегруппировка партийцев и организация ячеек партии и комсомола произведена, но по существу работа не поставлена так как это требуется партией.

Чтобы убедиться в этом, достаточно побывать на пашне, на молотьбе, в городе. Ни одна ячейка не повернулась лицом к производству, об этом лучше всего показывает ход уборки и скирдования план которого выполняется очень медленно.

Это могло произойти только потому, что коммунисты еще не возглавляют массу колхозников на выполнение важнейших дел.

Партийные ячейки и партгруппы по большевистски не перестроились и в частности не сумели использовать плохую погоду для проведения пахоты зяби.

Не осознав что ячейка в колхозе является важнейшим звеном в деле руководства колхозного хозяйства

ства, руководители ячеек не построили соответствующим образом работу партийных организаций. Работа отдельных партийцев не проводится с точки зрения выполнения ими производственных показателей, их обязательств по соцсоревнованию и ударничеству, и как они практически возглавляют беспартийную массу на выполнение плана уборки, обмолота, вспашки и т. д.

Колхозная ячейка только тогда справится со своими задачами, когда будет принимать непосредственное участие в составлении производственных планов, будет их проверять и добиваться с большевистской настойчивостью их выполнения.

Мобилизация масс колхозников на борьбу за трудовую дисциплину, за охрану урожая, за укрепление постоянных производственных бригад, за подъем урожайности, за качество работы, против вылазок классового врага, против лодырей,—вот каково должно быть содержание работы колхозной ячейки на сегодняшний день.

Большое значение имеет правильная расстановка партийных сил. В каждой бригаде должна быть организована парт. группа или поставлен парторг—там где меньше трех коммунистов. Задача парт. группы и парторга личным примером показывать образцы работы другим партийцам, комсомольцам и беспартийным. Не подменяя бригадира, парторг должен нести полную ответственность за организационное и хозяйственное состояние бригады.

Надо развернуть производственные совещания и массово политическую работу непосредственно в бригадах.

Партийным ячейкам надо практиковать систематические отчеты на бюро и общем собрании ячейки парторгов и рядовых коммунистов.

Только руководя конкретно каждым коммунистом, проверяя его работу, оказывая ему помощь и участвуя в производственной работе, ячейка добьется настоящих результатов и выполнит указания, данные в постановлении ЦК о перестройке колхозных ячеек.

3. С-В.

Отв. редактор З. Смирнов
Город № 1201 тип. Кузнецкого